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P1. Sea y′′ + p(t)y′ + q(t)y = 0 (1), con p, q : I → R funciones continuas.

(a) Demuestre que W (t) = W (y1, y2)(t), con y1(t), y2(t) soluciones de (1) satisface

W (t) = W (t0) exp
(
−
∫ t

t0
p(ξ)dξ

)

(b) Encuentre una expresión para
(
y2(t)

y1(t)

)
en términos de W (t), y1(t). A partir de esto y

de (a), determine y2(t).

(c) Considere la ecuación (1), para t ∈ (0, l), con y1(0) = 0, y1(l) = 1, y2(0) = 1, y2(l) = 0.
Pruebe que el valor medio de p(t):

M =
1

l

∫ l

0
p(s)ds

puede ser obtenido mediante la fórmula M = ln
[
− y′1(0)

y′2(l)

]1/l
P2. Sea D el operador derivada. Si f, g son funciones k−veces diferenciables, se tiene la fórmula

de Leibniz:

Dk[fg] =
k∑

j=0

(
k

j

)
Dj[f ]Dk−j[g]

(a) Si g es k−veces diferenciable y r una constante, pruebe que Dk[erxg] = erx(D + r)k[g].

(b) Sea L un operador lineal de orden k, tal que su polinomio caracteŕıstico tiene la forma
p(λ) = (λ− a)k. Muestre que cada solución φ de la ecuación L[y] = 0 es de la forma

φ(x) = eaxP (x)

con P (x) polinomio de grado m ≤ k − 1.

P3. Resuelva t3y′′′ + t2y′′ − 2ty′ + 2y = t3sen(ln(t))
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